VAL - BY A -C

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Nº 104 (6424)

Газета издается с 24 ноября 1951 года **23** М А Я 1980 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫИ KOCMNYECKNY

ПОЛЕТЕ "СОЮЗ-36"

26 мая 1980 года в 21 час 21 минуту московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-36».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СОСР Валерий Кубасов и космонавт-исследователь гражданин Венгерской Народной Реопублики Берталан Фаркаш.

Программой полета корабля «Союз-36» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-35» и проведение последований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 9 апреля 1980 года.

В полете международного экипажа будут продолжены исследования космического пространства, проводимые социалистическими странами — участницами программы сотрудничества «Интеркосмос». В рамках этой программы были выполнены совместные полеты с участием граждан Чехословацкой Социалистической Республики, Польской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Народной Республики Болгарии.

Новый космический полет международного экипажа с участием граждан Советокого Союза и Венгерской Народной Республики на советском корабле является еще одним ярмим свидетельством дальнейшего расширения социалистической интеграции.

Самочувствие космонавтов Кубасова и Фаркаша хорошее, бортовые системы корабля «Союз-36» функционируют нормально. Экипаж жорабля «Союз-36» работает по запланированной программе,

БУДНИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА: ПОЛУКОКСОВАНИЯ ЗАВОД

ПЛАН выполнен

У ОПЕШНО справнися производственной программой первого квартала коллектив цеха 7-8, руководит которым Александр Михайлович Садовников. План здесь выполнен на 100,2 процента. Производительность труда составила 103,2 процента. Сэковомлено энергоресурсов на 3660 рублей, сырья и реагентов — на 21290 рублей.

В цехе много внимания уделяется рационализации, широко развернута борьба за улучшение условий труда, культуры производства. Тон в труде задают лучшие работники - старшие операторы Геннадий Михайлович Глобков, Леонид Константинович Коробкии, Виктор Яковлевич Бакайкин, электромонтер Владимир Дмитриевич Тузов, лаборант Пелагея Степановна Толкачева.

ПОДВЕДЕНЫ итоги

С ОСТОЯЛОСЬ подведение итогов социалистического соревнования среди цеховых комсомольских организаций за впрель. По первой группе лидером по праву признана комсомольская организация цеха 26-27 (секретарь Владимир Варенко). Второе место заняли комоомольны цеха 10 (секретарь Светлана Григорьева), третье — цеха 7-8 (секретарь Александр Гуцол).

Среди комсомольских органиващий по второй группе лучшими признаны комоомольцы центральной заводской лаборатории (секретарь Надежда Минкина).

на берегу китоя

Л ЮБЯТ спорт на заводе. Это и вонятно. Ведь занятия спортом помогают снять усталость после рабочего дня, возвращают бодрость, здоровье. Поэтому заводчане охотно участвуют в спортивных мероприятиях.

Недавно в пойме Китоя состоялся заводокой легкоатлетический кросс. В соревнованиях среди мужчин первенствовал Александр Гуцол. Второе место занял Юрий Малсагаев (цех 28-29), третье — Александр Михалев (цех 7-6). Среди женщин лидером соревнований в упорной борьбе стала Ирина Шевченко (цех 26-27), на втором месте Светлана Балалайкина (цех КИП), на третьем - Татьяна Беленкова (цех 28-92).

> В. БЕЛЯЕВ, внештатный корр.

Тысячи километров границы день и ночь охраняют советские пограничники: неприкосновения территория нашего гооударства. Огромна наша страна. Когда на востоке начинается новый день, на западе еще догорает день вчеращиний...

Граница наша велика: по протяженности она равна полутора экваторам. В потраничных войсках служат люди мужественные, выносливые, высокондейные. Так сложилось с самого начала. 28 мая 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров об учреждении пограничной

Летопись попражичных войск с первых дней их существовання хранит яркие примеры величайшего мужества, верности революции.

Копда началась Великая Отечественная война, пограничники первыми встали на пути фашистских полчищ

Более тринадцати тысяч пограничников были награждены орденами и медалями, свыше двухсот удостоены эвания Героя Советского Союза. Солдаты границы — верные сыны овоего народа, и все, что происходит в стране, волнует и радует их серцца. Их труд-тяжелый ратный труш. Их задача — держать праницу Страны Советов на «замке».

(«Пограничная застава», 1980 г.)

В СРАЖЕНИЯХ ЗА РОДИНУ

— 75 лет М. А. ШОЛОХОВУ

ственно верному пути».

Эти проникновенные слова Василий Шукшин, побывав принадлежат Михаилу Алек- в Вешенской у Михаила Александровичу Шолокову, дваж сандровича, долго размышлял

Труда, лауреату Ленинской и Государственных премий, лауреату Нобелевской премии, выдающемуся писателю нашей страны

Три величайшие эпохи жизни Отчизны вместили страницы его книг.

Еще не успела отгреметь гражданская война, еще поднимали голову белогвардейские недобитки, а уже самобытное слово Шолохова вело читателя по ковылям степных просторов, по лазоревым цветкам донских полей-и рождались под пером писателя Григорий Мелехов, Аконнья Астахова, Мить-

Дона, смахнувшей с земли романовокую империю.

Коллективизация. И вновь вечное в искусстве! огненное перо писателя рождает неповторимые вечные «Я хотел бы, чтобы ции в дни строительства со прогресса человечества», ди, солдаты партии, встали своей работе в литературе. вровень с величайшими героя-

на кончике штыков... Вы, чигатель и аритель, помните, как тот шолоковский образ был

«Все мы — сыны нашей ве- претворен в фильме Бондарчу ликой Коммунистической пар- ка «Они сражались за Родитии. Каждый из нас, думая о ну»: после бомбежки, после партии, всегда с чувством ог- ненависти и бессильной злобы ромного внутреннего волнения на фрицев поднимается Звямысленно говорит: «Партия, пинцев в атаку, и за ним родная наша мать, ты нас вы- остатки полка. Солдаты идут растила, ты нас закалила, ты молча, без ура, без музыкиведешь нас в жизни по един- и только на штыке первого оветится пламя...

ды Герою Социалистического о творческом пути и жизни



ка Коршунов, Михаил Ко- Шолохова, о кажущейся медшевой, вставал во весь лительности его в работе. И богатырский рост образ Ре- правда, Шолохов десятилетияволющии, перевернувшей весь ми работает над своими ромастарый уклад жизни тихого нами, не спеша, не торопись лица отдавать их в печать.

Только так и рождается

имена его новых героев. «Под. книги помогали людям стать нятая целина» стала символом лучше, стать чище душой, нового героического времени пробуждали любовь к челокогда надо было защищать веку, стремление активно бозавоевания Октября, Револю- ротьоя за идеалы гуманизма и циализма. Давыдов, Нагуль оказал Михаил Александрович нов, простые советские лю. Шолохов о своем творчестве.

Почти 60 лет трудится, он ми произведений литературы на ниве русской литературы. всего мира, а свет их образов, их идей и теперь освещает И сегодня, отметив 75-летний люлям путь к новой жизни... юбилей, Шолохов вновь Если люсовь к Родине мы письменным столом: прячем глубоко в сердце, то над созданием героев, сражаненависть к врагу мы несем ющихся за Родину, продолжаетоя...

Вл. МУТИН.

КАБУЛ. Продолжается возвращение на родину афганоких семей, покинувших страну под воздействием лживой пропаганды врагов апрельской революции. Как сообщает местная печать, в последние дни более 1200 семей вернулись в населенные пункты в восточной провинции Кунар, в центральную провинцию Гур возвратились овыше 800 семей.

АЛЖИР. В соответствии с программой развития сельского хозяйства Алжира, принятой партией Фронт национального освобождения, министерство сельского хозяйства и аграрной революции решило предоставить феллахам в 1980 году б тысяч тракторов. Такое количество техники было направлено в сельское хозяйство Алжира в течение всего последнего десятилетия.



нью-порк. Победой завершилась забастовка 700 механиков американской авиакомпании «Озарк эйрлайнз» в Сент-Луис (штат городе Миссури). В результате напряженной борьбы, начавшейся 6 мая, трудящиеся добились от предпринимателей заключения более справедливого коллективного трудового соглашения.

БРЮССЕЛЬ. В странах «Общего рынка» продолжается рост безработицы. Согласно статистическим данным, только в прошлом месяце армия «лишних людей» составила 5,7 процента всего трудоспособного населения «девятки». Уровень безработицы в Бельгии достиг 8,5 процента, в Италии — 7,8 процента, во Франции — 6,2 процента.

ОТТАВА. Сильные лесные пожары бушуют в Канаде. Огнем охвачены крупные лесные массивы, протянувшиеся от провинции Британская Колумбия на западе до Квебека на востоке. Пожарами уже уничтожено около 800 тысяч тектаров леса. На борьбу с разбушевавшейся стихией брошены части канадской ар-

СОФИЯ. Со стапелей верфи судостроительного и судоремонтного комбината в Русе сошло первое в истории болгарского речного судостроения судно типа река-море. Сухогруз грузоподъемностью в 3 тысячи тонн спроектирован советскими специалистами и оборудован современной навигационной и подъемной техни-

ПАРИЖ. Во Франции прошел национальный день действий в защиту системы социального обеспечения. По призыву крупнейших демократических профсоюзов по всей стране состоялись забастовки, митинги и манифестации, в которых приняли участие сотни тысяч трудящихся. Они выразили решительный протест против наступления властей и предпринимателей на свои



• ВОЕННАЯ СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ

СИБИРЯКИ

БЫЛ призван в армию в нюле 1941 года. Вместе со свонми земляками оказался в одной части в Забайкалье. Наша стрежовая цивненя формировалась из солдат, сержантов и , офицеров Читинской, Иркутской областей и Бурятокой АССР. Три месяца упорной боевой учебы, и вот наступил день, части дивизии грузятся в воинский **э**шелон. 21 октября 1941 года в районе Подольска начали разгрузку первые эшелоны с войсками нашей диви-

Воины забайкальцы-сноиряки дрались героически, приходилось отбивать по 4—5 атак в день. Личный состав нашей дивизии сумел остановить врага и занять оборону на рубеже Ольковка.

В ДНИ суровых испытаний наше командование поставило задачу не только держать оборону, но готовить резервы для Хорошо контриаступления. помню, в первых числах ноября 1941 г. в гуще леса на открытом воздухе состоялось партийное собрание части, на котором командир поставил боевую задачу: личным примером коммунисты должны увлекать воинов, ни шагу назад, врага к Москве не пропустить. Лучших воннов принялы в партию. В этот день 🖈 получил партбилет...

....Инспруктировал нее сем командир дивизии. Оп счень подробно говорил с важности задания, поручаемого нам, сказам, что командованию нужны точные данные о наличин противныха в зоне машей обороны.

Нужно во что бы то ни ста-

ло взять «языка». Нас вооружили автоматами, пистолетами, гранатами и одним ручным пулеметом, ночью скрытно забросили на нейтральную зону на подступах к деравне Ольховка вблизи Полольска.

Примерию около 21.00 наша прушла подошла вплотную к окопам фрицев. Двух наших солдат мы оставили с ручным пулеметом на пригорке, где было удобно прикрывать наш отход.

Когда мы забросали окопы врага гранатами, видим, толстый немец выскочил из окопа и побежал как раз в ту сторону, откуда двигалась наша группа захвата.

Когда мы убедились, что фриц взят и наши с ним отжодят, командир дал свисток

Всятый в плен оказался офицером, у него была полевая сумка с документами, пленный дал важные сведения. За выполнение задания вся наша группа была награжена.

Началось долгожданное наступление войск За-

Перед частями нашей диинини поставлена задача овладеть городом Боровском.

Ночью мы прошли в передовые чести, нас придали наступающему батальону. Нашей пручие удалось подбить несколько танков. Первый танк подбил Меден Гомбоев, бывший колховинк колхоза имени Карла Маркса Иволичнского развива Бурятской АССР Гомбоев был охотником до войны, а на фронте стал снай первы, в торой танк подбил сержент Орлов.



Вскоре наша дивизия за массовую отвагу и героизм, проявленные в период обороны под Москвой и наступления, была преобразована в 26-ю гвардейскую стрелковую дивизию.

ОЧЕТСЯ рассказать о славном подвиге гвардин старшего сержанта, бывшего наборщика Иркутской типографии газеты «Восточно-Сибирская правда» Иннокентия Васильевича Ефимчука. Когда он ушел на фронт, в

Когда он ушел на фронт, в Иркутске у него остались жена и три дочера,

В период активной обороны он, помощник командира взвода, возглавил группу смельчаков для прохода в тыл противника и сбора нужных сведений для командования. Трое суток продолжалась разведка в тыл врага

Ефимчуку удалось добыть важные сведения. Котда группа возвращалась назад лосле выполнения задания, ее обнаружили фашисты. Гвардин старший сержант принимает решение: двух бойцов направляет с добытыми сведениями к нашему командованию, а сам с горсткой бойцов вступа-ет в бой с фашистами. В неравном бою он был смертельно ранен. Иннокентий Васильевич поомертно был награжден орденом Красного Знамени, ранее был удостоен медали «За отвагу».

Спустя много лет после войны мне удалось встретиться с женой героя Валентиной Васильевной Ефимчук. Она рассказала, что, когда муж уехал на фронт, она пошла на работу в типографию на его место и стала работать на его станке наборщицей, проработала более 25 лет.

Все дочери имеют свои семьи, овято хранят память об отце.

М. АЛАШКЕВИЧ, гвардни капитан запаса, работник ремстройуправления ЖКУ нефтехимиков.



Минск. Площадь Победы.

ВСТРЕЧА ПОГРАНИЧНИКОВ

Вольнокая область. Цветами и жлебом-солью встречали жители древнего Луцка людей в зеленых пограничных фуражках, прибывших сюда на Всесоюзную встречу ветеранов пограничных войск.

Золотыми буквами вписаны в историю пограничных войск имена солдат, сержантов и офицеров, первыми принявших на себя удар фашистских захватчиков. Пограничные полки принимали участие в обороне Москвы, Ленинграда, Севастополя, Сталинграда. 200 воинов-попраничников за выдающиеся подвити удостоены звания Героя Советского. Союза, многие части стали орденоносными.

Участники встречи — легендарные пограничники вспомнили боевые дни своей юности, побывали на предприятиях города и области, на пограничных заставах.

На снимке: хлеб-соль принимает легендарный пограничник, Герой Советского Союза Н. Ф. Карацупа. Фото В. ПЕСЛЯКА.



Мы, десятивлаесний, посетили городской краеведческий музей. Для нас была проведена тематическая экскурсня об антарчанах участижах Великой Отечественной войны и организована встреча с одним из них — Николаем Федоровичем Усом.

В одной из витрин музея помещены его фотография, карта движения партизан Винницкой области (картой много раз приходилось пользоваться Николаю Федоровичу), книга «Винничина в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.», пде среди руководителей партизанских соединений, упоминается и о Николае Федоровиче Усе, и другие экспонаты.

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ

Николай Федорович рассказал, что до войны он закончил институт физкультуры, а вот на фронт его не взяли, как ни странно, по состоянию здоровья, признали ревматизм. Но оставаться в стороне, когда над страной нависла беда, он, конечно, не мог. Ушел воевать добровольцем.

Выбираясь из окружения в 1941 году, попал в плек. бежал, пробрался на территоряю Винницкой области, где связался с руководителями подполья, действовавшего в тылу врага. С этого момента началась для Николая Федоровича партизанская жизнь. Группа Уса устанавливала связи с Винницким, Хмельницким, Барским и другими подпольными райкома Николай Федорович возглавлял диверсионнук пруппку, действовавшую в составе партизанского соединения имени В. И. Ле-

Летели под откос вражеские эшелоны, взлетали в воздух цистерны и склады с боеприпасами, исчезали с советской земли гитлеровские оккупанты и их приспешники. Это действовали партизаны. Для Николая Федоровича война закончилась в 1945-м.

Слушали мы рассказ Николая Федоровича и думали: «Вот она, живая история войны, страницы которой мы изучаем по школьным учебникам». А еще думали о том, что вот такие простые, скромные, замечательные советские люди отдавали свою жизнь во емя мира на земле.

Л. ТКАЧЕНКО,
И. ПОРОШИНА,
Е. ПРОТАСОВ,
учащнеся 10 «А» класса школы № 2.

На снимках: на границах траны.

Фото Э. БРЮХАНЕНКО (TACC) и из журнала «Советское фото».

BETTAHAMKTOO

организацие! W TO BOKOR ветеранов Крастознаменного Тихоожемисто и учрежи учрежный знак «Ветгран КТОФ», на который имеют право матросы, старшины, сфицеры, адмиралы и генералы Краснознаменного Тихоокеанокого Красно маменной флота и Амурокой флотилии - участники Великой Отечественной войны и войны с империалистической Японней, включая бон у озвра Хасан и Халхин-Гол (1938 — 1939 гг.). а также участники создания

первыя частей и соединений первыя сил Дальнето Востона (1922—1934 гг.) и Тихоотменского флота (1934—
1941 гг.) и лица, прослуживний первод не менее восьми лет.

Право на получение памятного знака «Ветеран КТОФ» имеют также лица:

— награжденные медалью «За победу над Японней»;

— личный состав морских пограничных частей, принимавший участие в боевых действиях флота;

— вольнонаемный состав управления КТОФ, рабочне, инженерно-технический персонал, руководители тыловых органов флота, судостроительных предприятий Дальнего Востока, обеспечивавших боевую деятельность флота в период Великой Отечественной войны и войны с империалистической Японней;

— личный состав вспомогательных судов флота и судов Министерства морского флота и рыбной промышленности, участвовавших в боевых операциях флота и обеспечивавших морские перевозки во время Великой Отечественной войны и войны с империалистической Японией (из Положения о памятном знаке «Ветеран КТОФ»).

По всем вопросам о получении знака «Ветеран КТОФ» обращаться к председателю Иркутской городской секции ветеранов КТОФ по адресу: 664050, Иркутск, ул. Байкальская, 310, кв. 42, Мелентьеву Георгию Николаевичу.

А. ГОРДИЕНКО, рабкор, ветеран КТОФ.



▶ КНИГОГРАД ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ В ПИСЬМАХ...

В эту книгу вощли письма Великой Отечественной войне, публиковающиеся в «Пропреде» с 23 июня 1941 года по 1979 год вылючительно. Некоторые из нях даются с незначительными сокращениями, часты восстановлена по оригисаму. Расположены письма не в хронологическом порядке в по тематическом порядке в по тематическом порядке в по тематическом порядке в по тематическом порядке в кратовам отлышинства писом нарагим комментария к ним далы состанителем ините, резактором «Прапам» по велелу



звучал голос вождя

в сети политпросвещения

Коммунистической первого в мире социалистическо- а виде конференции всех круж- бессмертным ленинским учением, го госумерства, генкального тео- ков партийной и комсомольской вдохновляясь великим примером ретика, величайшего стратега и польтсети, а также системы вко- возодя, коммунисты борются и тактика мирового пролетарната номического образования. Юби- побеждают. В. И. Ленана закончилось вы- лейный ленинский год предопреступление участника теоретиче- делил название и тему конфеокой конференции — итогового ренции — «Дело Ленина живет годия живой участние всех наванятия в партийной и комсо- и побеждает». В разрезе освемольской политсети коллектива щения этой темы был прочитан проектировщиков Ангарского уп- доклад одним из активнейших равления строительстве комму слушателей партийной политсети ниста Шкапцова Винстора Ивано- Зоей Васильевной Геращенко вича. В торжественной тишине «Ленивское учение о Коммунислушают участники итогового за- стической партии и возрастание нятия — около двужсот человек, руководящей роли КПСС в обсобраниемся в актоном зале, -- ществе развитого социализма». обращение Ленина к красноар- Углубляющими и дополняющими фронт для защиты Советской ре- слушателей иружков В. П. Кососпублики от иностранной интер- плечева, В. И. Шкапцова, С. Р.

Тщательно и глубоко готовились к втоговому занятию олу- годовщине со дня рождения шатели всех кружков партийной В. И. Ленина открыл конференн комсомольской политсети. 67 цию член партийного бюро предрефератов было написано в сети приятия В. Г. Константинов. И партийной учебы и 95 — в ком- сразу вслед за его выступленисомольской. Все без исключения ем звучит голос вождя мироворефераты были просмотрены ме- го пролетариата, записанный на му из них дана рецензия.

библиотека: она сумела полгото- конференции на торжественный в вить материал воем слушателям, деловой лад. в той или иной степени готовив- В докладах шямся к втоговому занятию.

проектировщики строятельства, ский народ постоянно обращают-

партии, итоговое занятие, подготовленное всех наших побед. Руководствуясь отправлявшимоя на доклад прозвучали выступления Никифорова, А. Черепановой.

Вступительным словом о 110-й толическим советом и по каж- пластинку в 1919 году, «Что такое Советская власть». Такое на-Большую работу проделала чало настроило всех участняков

и выступлениях участников юонференции отмеча-Все, что ни проводят ангарские лось, что ваша партия и совет- кайловича Ямпольского. они проводят интересно, с запум- ся к Ленину, к идеям лениния-

ЕЧЬЮ вождя и создателя кой. Не было исключением в ма — немеркнущему источнику

Лениним — это современной впохи. Ленин и сеших дел, всех наших свершений. Таков был лейтмотив выступле-

Л. И. Брежнева на открытив Ленинового мемориального комплекса в Ульяновске: «Настоящее и будущее человечества немыслимы без Ленина и ленинизма. Свет ленинских идей озаряет всему человечеству путь вперед - к новым победам, к новым историческим свершениям, к полному уничтожению эксплуатации и угнетения, к всемирному торжеству дела социализма».

В заколючение котелось бы сказать, что тематическая парадность оформления актового зала, большая выставка-показ результатов работы политсети в течение всего учебного года - заслуга всего коллектива пропагандистов как партийной, так и комсомольской учебы. И в первую очередь заместителя секретаря партийной организации по идеологической работе Матуса Ми-

Б. TAPACOB,



ОРИС Степанович Рыжков-выпускник ТУ-2 г. Шебе-Б ОРИС Степанович Рымков Выпуский в цехе 39-45 завода гидрирования, награжден нагрудным знаком «Победитель соцсоревнования».

На сниже: Б. С. Рыжков.

Фото И. СНЕГИНА.

Окончание, Начало в № 103.

Дальше-больше. Все настойчинее тянуло Анатолия к спиртному. И дотя он послушно восещал моления («студии»), усердно нэучал, как должен вести себя истинный сандетель Истовы», но лишь вончались моления, у него возникало непреодолные желание выпить, которое он репулярно удовлетворял...

Как-то ему немного не хватило до «нормы». Анатолий пошел к появившимся друзьям в общежитие. И вдесь устровл дебош, потому как в общежитие вз-за позднего времени уже не пускали. Сломал дверь.

Яков Грогуль и тут не ударил жицом в грязь. Все оделал, чтобы отвести тень от влемяния ва свой счет отремонтировал дверь в уладил мицидент с администрацией

Исаеву А тут Анатолею ипла из военкомата повестка явяться на призывную комиссию. Вновь беспокойство в вебота Якову. Как же «свидетель Исговы» пойдет служить в армию?! Возьмет в руин оружие? Срочно разрабатывается план уклонения от призыва.

— Ты только не волнуйся,говорил заботливый дядя племянныку. - Все будет нормально. А за неделю перед комиссией разотри себе тело докрасна и скажи, что у тебя кожное заболевание. Дадут оторочку.

— Не дуря, парень, сказали Анатолню на комиссия. — Иди подстригись снова зайдешь.

Два года назад проблема «спасения» сына от службы в армин стояла и перед Иваном Тимофеевичем Калишуком, «слугой килки», работником управления механизации. Ему удалось-таки убедить медиков, что сын Владимир имел в детстве тяжелую травму. Но сейчас Владимир работает на стройке и совсем позабыл. что булто бы не здоров. Более того, с помощью отпа, купившего мотоцикл «Ява», успешно прошел медкомиссто для поступления на курсы волителей в получил права.

Однажды Анатолий Исаев признался: «До чего надоел мне дядя Яков. Какой он самто верующий? Только этим прикрывается. А сам постоянно делает отступления от законов Инговы. Вот на «студнях», например, всепда говорит, что нельзя, мол, употреблять спиртные напитки. Но ведь и сам он в этом грешен».

ко, сколько примет чрево». При этом было найдено соответствующее старинное изречение из главы от Матфея. Достойно удивления эдесь лишь одно, как это господа неговисты из Бруклина не додумались до этого раньше? Ведь пьяных «охмурить» различной релиппозной трескотней, безусловно, легче! И па-

истинное лицо

ства не замедлила воспользо-

рается предоставляемых льгот. Но вот копда дело доходит до голосования за кандидатов в депутаты народных органов власти, предоставляюших ему широжие права, то Яков с единомышленниками не идет на избирательный участок: «Я свой голос уже отдал болу Испове, а больше V меня голоса нет».

бы нх «олуги», проживающие на территории нашей страны, разделяли и поддерживали созидательную политику Коммунастической партин и народного правительства. Они пытаются с помощью нелегально забрасываемой в СССР религиозной литературы проповедовать под видом якобы приближающегося Армагеддона окорое исчезновение социали-

> Проповедники неговизма отстанвают неприкосновенность собственности на средства производства, жак Исгова не всем дал право владеть «земными предметами». «С божественной точки арення, - поучают неговисты, - мудрость человека является ничтожной; с возвышенного престола Истовы человек оказывается маленыким червяком, нелепой саранчой». Подобная мораль ослабляет волю человека, лишает его способности ш борьбе. Кроме того, в религнозной форме Бруклинский неговистокий центр пропагандирует антипатриотическую, космополитическую духовную

стического общества.

Один из заокевнских идеологов как-то прямо заявил: «Американцев особенно интересует релития, ибо посредством религии мы можем дей/1вовать с наибольшей эффективностью. Это наиболее легкий, прочный и полезный слособ проникнования в страну».

orpasy.

Эту задачу империалистические опецслужбы стремятся решить путем укрепления нелегально действующих на территории нашей страны формирований неговистов, баптистов-раскольников. адвентис тов-реформистов. Оказывают нм материальную помощь в моральную поддержку из-за рубежа.

Вот и Я С. Грогуль, устранвая нелегальные сборища. пропаганлирует реакционную идеологию, высказывает злобные выпады в адрес советской действительности и социалистического образа жизни. А сало, как поворится, русское

ПОКАЗЫВАЮТ "СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ" ДАЖЕ В ОБЫЧНЫХ ЖИЗНЕННЫХ СИТУАЦИЯХ

ваться разрешением...

Д А уж что-что, а выпить яков Семенович любит. Только не на глазах у свонх «братьев» и «сестер». стенько наведывается к сестре Ольге в Боханский район. Без заэрения совести заполняет багажник овоей легковой машины различной деревенской снедью, немало не заботясь о том, останется что сестре на проживание вли нет. И еще одно влечет его к сестре -

Нужно сказать, что MYX Иван Ольги Семеновны — Метияев работает фельдшером. И различными нечистыми путями спирта в доме хватает. И вот тут уж Яков Семенович дает себе «разрядочку» после городского «воздержания».

Между тем неговясты часто говорят в овонх проповедях, что употребление опиртных напитков присуще только «мирским людям», «Свядетель Иеговы» должен всегда быть трезвенником. Но в последнее время верующие стали все чаще нарушать **Рынны** поступат. В связи с этим несколько перестроиться решил и неговистокий Бруклинский пентр. чтобы уберечь паству. И в 1978 году в журнале «Пробудясь» было дано своеобразное разъяонение: «Спиртное можно употреблять столь-

- 5 --**И** ДЕЕЙ **«Фикс» исго**вистов является так называемый Армагелдон, то есть конец света. Уже несколько раз назначалось это событие - и в 1970 году, и в 1975, и еще много раз ранее. Но... Никак не дочет бог Иегова покончить с миром и возвести в райские куши своих освидетелей». Однако в пооледнее время здесь наметились некоторые изменения у заокеанских неговистских руководителей. Наконец-то они сообразили, что излишняя конкретность в таком деле только вредит, изобрели иную, округлую формулировку. Дескать, Армагеддон уже идет. Случилось гдето извержение вулкана, пронееся циклон, свершился правительственный переворот -все это признаки якобы конца

Впрочем, и сами неговисты не слишком-то уповали и уповают на Армагелдон. Тот же Яков Грогуль хочет не только в послеарматеддоновом мире кушать хлеб с маслом, но и в этой жизни. Он, как и его «братья», пользуется всемя благамя советского общества. Имеет благоустроенную квартипу, автомобиль, собирается купить шветной телевизор. Как член профсоюза не чу-

Е СТЬ у Якова Семеновн-ча сестра Босаковская Вера Семеновна. Она постоянно разъезжает по «организационным» делам в Усолье, Черемхово, Тайшет, по другим населенным пунктам Иркутской области. И забывает при этом, что больна да н возраст уже далеко не юношеский. Вопоминает свой недуг только тогда, когда каждую весну необходимо идти на врачебную комиссию для продления инвалидности. ежегодно перед прохождением комиюски ложится Вера Семеновна в медсанчасть нефтехимиков. Благо там работает машинисткой в первом терапевтическом отделении соестра» 3. М. Подлесная. Часто пользуется этими же услугами и Иван Метляев, совсем не нефтехничк. Надо что не эря от потчует спиртом «олугу за литературу» Якова Грогуля.

_ 7 _ Н АК мы уже упоминали, Всемирный неговистокий центр находится в одрайонов Нью-Рюрка — Бруклине. И это один из самых реакционных идеологических каналов по борьбе с коммунизмом. Вне всякого сомнения, гостол от неговизма на Западе совертиенно не устранвает что

О. ЗАРУБИН.

Ангарское среднее ГПТУ-8 объявляет прием учащихся на 1980—81 учебный год по оледующим опециальностям: олесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок предприятий нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности (юноши); олесарь по контрольнонамерительным приборам и автоматике предприятий нефтеперерабатывающей и нефтехипромышленности мической (юноши и девушки); электромонтер по ремонту и оболуживанию электрооборудования (юноши и девушки); электросварщик ручной сварки умением работать на полуавтоматических машинах (юноши); маляр строительный (девушки). Срок обучения 3 года. При-

расте 15 — 16 лет.

Электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши и девушки), срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, в возрасте 17 лет. Стипендия 72 рубля в месяц. Училище располагает хорошей учебно-производственной

нимаются юноши и девушки,

окончившие 8 классов, в воз-

КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ

РКУТСКОЕ кооперативное профессионально-техническое училище является основной базой подготовки кадров массовых профессий для системы облиотребсоюза. Оно было основано в 1940 году и за это время выпустило тысячи специалистов торговли, общественного питания, промышленного хлебопечения и кондитерского производства.

Нашим учащимся созданы хорошие условия для успешной учебы и культурного досуга. Здесь работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, предметные кружки, проводятся конкурсы, вечера отдыха. В училище работает квалифицированный состав преподавателей и мастеров производственного обучения; у нас светлые и просторные учебные аудитории и кабинеты, актозый зал и лаборатории, имеется учебный магазин непродовольственных и продовольственных товаров. В уютном «погребке» размещены буфет и столовая, обеспечивающие трехразовое питание учащихся.

Поступившие в училище и нуждающиеся в жилье размещаются в благоустроенном общежитии, которое находится на 3-м и 4-м этажах основного корпуса. В библиотеке училища насчитывается более 30 тысяч томов специальной, технической, политической и художественной литературы.

Как уже указывалось, ИКПТУ готовит квалифицированных продавцов для работы в магазинах непродовольственных и продовольственных товаров, поваров, мастеров хлебопекарного и кондитерского производства IV разряда.

В училище принимаются девушки и юноши, имеющие общее среднее образование (10 классов средней школы), без экзаменов. Для них установлены сроки обучения: на отделениях торговли и хлебопечения - 1 год, а на кулинарном и кондитерском — 2 года. Все учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 32 рублей в месяц.

Интересы развития торговли и кооперативного хозяйства требуют систематического обновления и расширения материально-технической базы училища, совершенствования работы по подготовке кадров, и это заложено в наших планах, которые осуществляются. Именно нашим выпускникам предстоит активно включиться в борьбу за образцовое обслуживание тружеников сельского хозяйства.

Большое значение развитию потребительской кооперации придается партней и правительством. Наряду с целым комплексом мероприятий предусматривается расширение сети и улучшение работы учебных заведений, особенно в районах Сибири и Дальнего Востока, и значительное увеличение выпуска работликов массовых профессий. Одобрено предложение ЦК ВЛКСМ о направления в 1981-85 гг. на работу в системе потребкооперации по комсомольским путевкам 150 тысяч комсомольцев и молодежи. Конечно, многие из них будут нуждаться в приобретении специальности, которую можно за относительно короткий срок получить в нашем училище.

Мы обращаемся к сельской молодежи — поступайте в наше училище, приобретайте специальности для работы в системе потребительской кооперации.

За направлениями в училище следует обратиться в отделы кадров райпотребсоюза или райпо, непосредственно в училище или районные комитеты ВЛКСМ.

Адрес училища: 664046, г. Иркутск, Волжская, 14а. Совет по профессиональной ориентации Иркутского кооперативного профтехучилища

зой по всем изучаемым професоням, хорошо оснащены и оборудованы учебные кабинеты и лаборатории, а учебные мастерские училища все необходимое оборудование согласно учебной программе для качественного обучения по всем специальностям. училище работают спортивные секции, кружки технического творчества и художественной самодеятельности. Принятые на обучение находятся на государственном обеспечении, иногородним учащимся предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие комнатного типа. В период производственной практики на базовом предприятии учащиеся получают 33 процента от заработанной суммы. По окончании училища выпускники получают диплом установленного образца о среднем образовании, 3-4-й разряд по полученной профессии и направляются для работы в орденов Ленина и Трудового Красного Знамени производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез», где им гарантировано рабочее место по специальности и присвоенному разряду, а также жилплощадь (общежитие). Прием документов до 30 августа 1980 года.

Заявление предоставлять на имя директора училища с указанием избранной профессии. прилагаются: К заявлению свидетельство об окончании 8-летней школы, свидетельство о рождении, справка с места жительства, 6 фотокарточек размером Эх4 см, 6 фотокарточек размером 4х6 см (без головного убора).

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Адрес училища: ул. Ленина, 38 (около «Детского мира»), проезд автобусом № 7, 8 до остановки «Детский мир».

Юноши и девушки! Добро пожаловать, мы вас ждем в нашем училище. (563).

новосибирский государственный университет им, ленинского комсомола объявляет прием студентов на первый курс дневного отделения на факультеты: математический

Отделение математики и прикладной математики — дифференциальные уравнения и уравнения математической физики, теория функций и функциональный анализ, алгебра и математическая логика, геометрия и топология, теория вероятностей, математическая экономика, вычислительная математика, теоретическая кибернетика, математическое обеспе-

Отделение механики и прикладной математики — теоретическая механика, гидродинамика, теория упругости и плаотичности, математическая геофизика, вычислительные методы механики оплошной среды и математическая физика. ФИЗИЧЕСКИЙ

Автоматизация физико-технических измерений, химическая физика, квантовая оптика, радиофизика, теоретическая физика, теплофизика, физика быстропротекающих процессов (физическая гидродинамика), физика полупроводинков, физика и техника низких температур, ядерная физика, физика плаэмы, газовая динамика и физическая кинетика.

ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК Отделение химии — химия полупроводников, химическая кинетыка, органическая химия, неорганическая химия, химия твердопо тела, биохимия;

Отделение биологии — биолимия, физиология, генетика,

ГЕОЛОГО-ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ

Геология, геохимия, геофизика, ЭКОНОМИЧЕСКИЙ Экономическая кибернетика.

ГУМАНИТАРНЫЙ Отделение истории — история КПСС, история СССР, археология и всеобщая встория;

Отделение языкознания -- общее языкознание, язык и литература.

Университет ведет подготовку специалистов-исследователей широкого профиля для академических и отраслевых научнокоследовательских учреждений и высших учебных заведений. К работе со студентами привлекаются крупные ученые Новосибирского научного центра. Студенты проходят длительную практику в научных лабораториях институтов Сибирского отделения АН СССР

Все поступающие в НГУ сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение): юроме того, поступающие на факультеты математический, естественных наук, геолого-геофизический — по математике (письменно и устно) и физике (устно), физический — по математике (писыменно и устно) и физике (письменно и устно), гуманитарный — по истории СССР, русскому языку и литературе (устно) и кностранному языку (устно), экономический по математике (письменно и устно) и истории СССР.

Нуждающиеся студенты обеспечиваются общежитием. Заявления и документы принимаются с 20 июня по 8 июля включительно. Приемные экзамены начинаются с 9 июля. Зачисление в университет производится до 26 июля. Иногородини на время сдачи экзаменов предоставляется общежитие с 6 июля.

За справками обращаться по адресу: 630090, Новосибирск, 90, НГУ, приемная комиссия, телефон 65-35-60.

новосибирский государственный универси-ТЕТ ИМ, ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА объявляет также набор на ДНЕВНОЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным оредним образованием из числа передовых рабочих, коллозников (с непрерывным стажем практической работы не менее одного года) и демобилизованных воинов по направлению промышленных предприятий, строек, организаций пранспорта и связи, совхозов, колжозов и воинских час-

С поступающими на подготовительное отделение проводится собеседование. Слушателям подготовительного отделения выплачивается стипендия и предоставляется общежитие на

Срок обучения 8 месяцев. Слушатели подготовительного отделения, успешно сдавшие выпускные экзамены, вне конкурса зачисляются на первый курс НГУ. Прием заявлений подготовительное отделение с 1 октября. Начало занятия с 15 ноября.

За справизми обращаться по адресу: 630090, Новосибирск, 90, НГУ, подпотовительное отделение, телефон 65-06-56.

СРЕДА, 28 мая 1-я программа показывает москва

Научно-попуулярный фильм. 12.20 2-й тайм. В перерыве — «Сегодня танкино. 23.10—Новости. ГАСТРОЛИ ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНЫХ ФЕСТИВАЛЕЙ ТЕАТРОВ

г. АНГАРСК ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННИК»

В воскресные дин с 10 час до 20 час.

28, среда 29, четверг О. Фельциан

Г. Голубенко Л. Сущенко В. Хант

все начинается с любви музыкальная комедня в 2-х действиях. Начало спектаклей: дневных в 12.00, вечерних в 19.30. Касса работает с 10 час. до 14 час. и с 16 час. до 20 час.

—Новости. С 12.25 до 14.00 — в мире». 19.05—«Сегодня — День Перерыв. 14.00—Новости. 14.20— попраничника». 19.20—Премьера Ко Дию пограничника, «Граница телевизионного многосерийного и время». 15.10-«Твоя ленинская художественного фильма «Госубиблиотека». 15.40 — «Русская дарственная граница». Фильм 1-й. речь». 16.10-«Отзовитесь, гории- «Мы наш, мы новый...». 1-я серия. сты!». 16.35 — «Содружество». 20.30—«Время». 21.05—Премьера 8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Адреса молодых». 10.05—«Клуб кинопутешествий». 11.05—Концерт заслуженной артнотки РСФСР Г. Писаренко. 11.55—«Вечные краски». «Зенит» — «Спартак» (Москва), нова в Концертной студии Ос-

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.00-Ца. тел. «Старт». Передача по художественной гимнастике. 21-40 (удл.). 19.00-«Пионерская орбита». 19.30-«Призвание по расчету». 19.45—«Приантарье». 20.15 — На темы борьбы с алкоголизмом. «Трудный путь». «Человек в бетуем, предлагаем, рекомендуем». Буденовка. 10, 14,

ДК НЕФТЕХИМИКОВ **легро** с огнем. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» не допускаются). 16, 19. Боль- 21-30. шое путешествие Болека и Леле-

«КОМСОМОЛЕЦ» — Забудьте слово смерть. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-40. Конек-горбунок. 15-10.

«ПОБЕДА» — Капитан.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12. Сын полка. 14, 15-30. Пани Мария. 17-30, 19-20, 21-10.

венитый филым. 22.40 — «Сове- стелина 12, 16, 18, 19-40, 21-20. 21-50. Василиса

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ОКТЯБРЬ» — Цепная Ал ция. 15, 17, 19, 21.

«МИР» — Испытание челове-Кен- ка (2 серии). 10, 13, 19. Горбун тавры (2 серин, дети до 16 лет (цветной, широкоформатный). 16,

31 мая в кинотеатре «Мир» состоится кинопраздник кино». Вы оможете посмотреть фильмы: «Особо опасные», 10 чаоов, «Жена ушла». 12, «Опасные 10, друзья». 14, 21-20. «С любимыми расокажет о первенстве РСФСР 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, не расставайтесь», 16, «Испытание человека». 18. Открыта предвари тельная продажа билетов.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Пнаф. 9-50, 11-50, 13-50, 16, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Кот в де». 21.15—«Канал». Художест- «ГРЕНАДА» — По следу вла- мешке. 11-40, 16-30, 18-20, 20-10. Прекрасная. 10-10, 13-30, 15.